
Niederschrift 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Kappel vom  

11. November 2023 im Backes 

 

 

Anwesend: 

Markus Marx, Ortsbürgermeister 

Rosi Braun, 1. Ortsbeigeordnete 

Marion Becker, Ratsmitglied 

Ludwig Horbert, Ratsmitglied 

Peter Bohn, Ratsmitglied 

Jürgen Mohr, Ratsmitglied 

Michael Stein, Ratsmitglied 

 

Es fehlte entschuldigt: 

Wolfgang Keim, 2. Ortsbeigeordneter 

Hans Braun, Ratsmitglied 

 

Ferner anwesend: 

Frau Scheid (Leiterin des Forstamtes Simmern) und FAM Prämaßing zu TOP 1 

Gudrun Ernst als Schriftführerin 
 

Beginn: 12.05 Uhr 

Ende:  14.38 Uhr 

 mit Unterbrechung von 13.17 Uhr bis 14.05 Uhr 

  

Vor Beginn der öffentlichen Sitzung fand ab 9.30 Uhr zusammen mit der Leiterin des Forstamtes 

Simmern Frau Scheid und dem zuständigen Revierbeamten, Herrn FAM Prämaßing, eine Waldbe-

gehung statt. Hier gab Herr Prämaßing an Ort und Stelle Erläuterungen zu in 2023 durchgeführten 

Maßnahmen sowie zu geplanten und in den nächsten Jahren durchzuführenden Maßnahmen.  

 

Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und stellte die fristgerechte Einladung sowie die Beschluss-

fähigkeit des Rates fest. Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragte der Vorsitzende die Erweite-

rung der Tagesordnung um TOP 2 – Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Fach-

Planungsleistungen Neubau KiGa Kappel-Küchenplanung – und TOP 3 – Antrag der Energiegenos-

senschaft auf ein Leitungsrecht -. TOP 2- Informationen und Anfragen – wird TOP 4. Der Ortge-

meinderat ist einstimmig mit der Erweiterung der Tagesordnung einverstanden.  

 

 

 

A. ÖFFENTLICHE SITZUNG 

 

Tagesordnung: 

    

1. Forstwirtschaftsplan 2024 

2. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Fach-Planungsleistungen  

 Neubau KiGa Kappel – Küchenplanung 

3.  Antrag der Energiegenossenschaft auf ein Leistungsrecht 

4. Informationen und Anfragen 

 

 



Es wurde wie folgt beschlossen: 

 

1. Forstwirtschaftsplan 2024 
In der Sitzung gab Herr Prämaßing zunächst einen Überblick über das ablaufende Forstwirtschafts-

jahr 2023.  

Nach dem vorgelegten Forstwirtschaftsplan für das Haushaltsjahr 2024 betragen die 

 

 Nettoerträge      291.750,00 € 

 Nettoaufwendungen      144.550,00 € 
 

Es verbleibt somit ein Überschuss von 147.200,00 €. 

Der Ortsgemeinderat stimmt nach Vortrag dem Forstwirtschaftsplan 2024 zu. 

Maßnahmen, für die ein Zuschuss des Landes vorgesehen ist, dürfen erst begonnen werden, wenn 

die Zustimmung zum vorzeitigen Baubeginn vorliegt oder die Zuweisung bewilligt wurde. 

Einstimmiger Beschluss 

 

2. Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe von Fach-Planungsleistungen  Neubau 

KiGa Kappel-_Küchenplanung 
Gemäß Dienstanweisung öffentliches Auftragswesen können freiberufliche Leistungen (Architekten 

und Ingenieurleistungen) bis zu einer Auftragsgrenze von netto 25.000 € auch ohne Aufforderung 

weiterer Planungsbüros verhandelt werden. 

Im Zuge des beschlossenen Neubaus des Kappeler Kindergartens wurde das Planungsbüro Görlach, 

Mainz, aufgefordert, für die Planung der Industrieküche ein Angebot abzugeben. 
 

Nach technischer und rechnerischer Prüfung beläuft sich das Angebot auf folgende Summe. 

Nr. 
Name und Anschrift des 

Bieters 

Angebotssumme Anzahl 

der 

Nebenan

gebote 

Preisnachlass 

(v.H.) 

Nachgerechnete 

Angebotssumme 

brutto 

% 

  

  

1 Büro Görlach; Mainz 11.543,00 € -- -- 11.543,00 € 100,00 

 

Der Gemeinderat beschließt, den Auftrag der Küchenplanung an die Bieterin Büro Görlach; Mainz, 

gemäß ihres Angebotes in Höhe von 11.543,00 € zu vergeben. 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig 
 

3. Antrag der Energiegenossenschaft auf ein Leitungsrecht 

Um einige Grundstücke im Neubaugebiet „Idarblick“ an das Nahwärmenetz anschließen zu können, 

muss ein kurzes Stück des Wirtschaftsweges „Waldgasse“ zur Leitungsverlegung geöffnet werden. 

Hierzu beantragt die Energiegenossenschaft die Zustimmung sowie zur Eintragung des Leitungs-

rechts hierfür. Der Ortsgemeinderat ist einstimmig mit der Öffnung und Eintragung des Leitungs-

rechts einverstanden. Ratsmitglied Stein nahm wegen Sonderinteresse nach § 22 der Gemeindeord-

nung an der Beratung und Abstimmung zu diesem Tagesordnungspunkt nicht teil. 

 

4. Informationen und Anfragen 

Es wurden folgende Themen angesprochen: 

- Mitteilung von Veranstaltungen des nächsten Jahres an die Verbandsgemeindeverwaltung  

  Kirchberg 

- Volkstrauertag 

- Aufstellung von Weihnachtsbäumen 


